

古建企业亮相展会 展示千年雕艺魅力

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员苏剑忠)日前,受第六届中国(晋江)国际家装建材博览会暨福建建博会组委会的邀请,惠安县城联社、县文联及中国惠安雕刻艺术创作基地、惠安雕刻艺术研究会联合组织知名古建园林雕刻企业带着各自颇有惠安特色的石雕作品参展。

据了解,本届展会规模盛大,历经6年积淀,进一步提格、扩容、破圈,以福建建博会的全新姿态闪亮登场。展览范围扩大到家居建材全领域,各大品牌新品荟萃,多元化产品一站集聚,成为全省首个建材全产业链展会平台。特别是展会时间定在每年的清明节前,吸引众多从全国各地返乡祭祖的家居建材经销商等专业买家到会,精彩纷呈,亮点多多。而惠安的石雕艺术历史悠久、技艺精湛,是古建筑材料展区的重要组成部分。千百年来,“惠安师”一直代表着泉州建筑业的顶级水准,其独具匠心的工艺无论是在古代建筑还是现代建筑中都有体现。

“此次,惠安县石雕企业的参展,再次以其精湛的技艺和独特的艺术风格,生动展示惠安千年雕艺的传承魅力。”相关负责人介绍说,此次展会特地为惠安古建筑提供平台,惠安古建园林企业纷纷拿出自己的得意之作在展会上亮相,受到众多买家的青睐。此次参展将对惠安雕刻产业的发展具有重要促进作用,包括提升惠安雕刻的知名度与美誉度,促进多方合作交流、拓展更大市场。

连续34年安全无事故

石狮市看守所 获评“全国标兵”

本报讯(融媒体记者李心雨 通讯员王伟)日前,公安部发文通报2022至2023年度公安监管场所等级评定情况,其中石狮市看守所榜上有名,获评“全国标兵看守所”,系福建省唯一获此殊荣的单位。

近年来,石狮市看守所“创”提质,激活集约高效新动能,把争创“全国标兵看守所”与“平安石狮”“法治石狮”建设活动有机结合,为公安监所全方位、高质量发展指明方向;以“数”赋能,打造智慧应用新引擎,全面落实公安部党委大数据战略和“科技兴警三年行动计划”;以“法”为要,健全规范执法新机制,在全省监管系统率先成立“法制室”,在完善执法制度、优化执法流程和强化执法监督上下功夫,做大做强“羁押期间表现纳入量刑情节”首创机制;以“文”化人,形成人文关怀新生态。大力弘扬中华优秀传统文化,坚持办好所报“指南针”及“指南针电视台”,以形式多样的媒体平台精准滴灌、滴水石穿,打造在押人员教育改造倍增器,夯实了在押人员的思想根基;以“稳”强基,构建风险防控新格局,深化“岗位专业、信息主导”为主要特征的监所勤务模式改革。

据悉,石狮市看守所实现连续34年安全无事故,连续16年被公安部评为“一级看守所”,两次荣获“集体一等功”,两次荣获“集体二等功”,2012年、2024年两次被公安部评为“全国标兵看守所”。此外,还先后获评“全国公安监管系统‘三共’活动成绩突出单位”“全国公安监管部门信息化技术应用先进单位”“全国看守所管理创新先进单位”“全国公安监管文化示范点”等多项“国字号”荣誉。



日前,一场独具特色的“巧手扭花绽放童心”手工花制作活动在泉港区界山镇举行。孩子们在志愿者的指导下制作漂亮的手工花,培养了大家的创造力和动手能力,现场氛围十分欢乐。(吴平珠 张文璟 摄)



日前,在德化县水口镇涌溪丘坂段河道治理工程施工现场,挖掘机正在河道内有条不紊地挖土、填石,工人们分布在各个点位作业,现场忙碌而有序。该河道治理工程全长3.08千米,包括新建重力式护岸、防浪墙、仿木栏杆、滚水坝、下河台阶、护岸步道等,项目要抢在汛期来临之前完成主体工程,预计于2024年8月底完工。项目建成后,将改善河道水质和生态环境,提升“岸绿水清、人文和谐”的人居环境。(郑智得 郭芳蓉 摄)

马来西亚56名侨亲赴南安蓬华大演村——返乡祭祖 寻根溯源

近日,在蓬华镇大演村,9岁的马来西亚华裔小女孩洪舒琦嘟着嘴,一笔一画用中英文写下了自己的名字。她兴奋地说,住在家乡很舒服,她还学会了用筷子吃饭!清明时节,马来西亚洪氏公会一行56人在洪甲申等宗亲的带领下,到大演村祭祖。他们与当地乡亲喝茶话乡情、吃饭话团圆,分享与亲人团聚的喜悦,表达对中华文明同根同源的衷心认同。

讲故事溯根源 侨亲返乡寻根谒祖

当天,蓬华镇大演村党总支书记、侨联小组组长洪仁和和马来西亚洪氏公会一行人到来时,热情地引领他们来到祖厝。上午10时许,洪甲申从侧门进入祖厝,打开祖厝正大门后,再邀请其他侨亲从正门进入祖厝。

“咱们祖先是蓬华镇华美村分出来的一支,以养殖鸭子谋生。”64岁的洪建都是马来西亚第四代华人,大演村第18代传人,他生动地向子侄辈讲述大演洪氏祖先的传说,“正堂一只鸭子一次只能产卵一颗,而到大演村后,有只鸭子一次产卵两颗,祖先为此淳朴地认定大演村有‘好风水’,便在这里世世代代繁衍下来……”

“想要知道自己的未来,就要先了解自己的根源。这是我此次回乡探亲祭祖的动力。”谈及为何想返乡祭祖,洪建都答道。60岁的洪淑清也说,“饮水思源,要有未来,就必须先有根。包括大演村籍在内的许多马来西亚华人至今仍然坚持学习中文,传承母语,较好地保存



马来西亚56名侨亲赴南安蓬华大演村祭祖

着中华传统文化。”她告诉记者,56人的探亲祭祖团中,自己的兄弟姐妹以及侄子女就有15人,这是她第一次回乡,这里的一切让她熟悉又惊喜,熟悉的是同样的闽南语和民俗,惊喜的是家乡有更为清新的空气和更舒适的人居环境。

茶话会话乡情 侨亲感受家乡温暖

在大演村的组织下,马来西亚洪氏公会一行同南安侨联、蓬华镇有关领导坐在一起开茶话会,用乡音、讲乡情。蓬华镇镇长黄东波在茶话会上介绍家乡当前发展状况,着重指出大演村在蓬华镇全域旅游发展战略中发挥着重大作用,真诚地欢迎各位侨亲回乡投身家乡建设,共同助力家乡的乡村振兴。南安侨联一级主任科

员黄江峰则讲述了南安侨联开展海外华裔青少年夏令营等工作情况,诚挚欢迎各位侨亲常回家看看。茶话会现场,许多马来西亚侨亲拿着手机拍照、录像,通过网络向亲朋好友分享着家乡乡亲的热情。

洪永性是马来西亚洪氏公会领头人之一,他深情地介绍起回乡探亲祭祖的缘由,并强调要把根留住,“一路上看到高铁、高速公路等交通网络发达,倍感开心和自豪!”

当天,马来西亚侨亲与大演村乡亲一起吃了团圆饭,他们还专程带来了马来西亚的特产与大演村乡亲共同品尝。洪甲申说,此次到来的马来西亚侨亲大多是他的堂亲,为了留住乡愁,回乡期间就在大演村住宿。由于人员众多,有的侨亲甚至不惜在洪甲申家中打地铺。

融媒体记者 陈灵 通讯员 李智猛 林颖 文/图



▲作为惠安县仅有的大型水体公园,位于林辋溪和灵头溪交汇处的惠安东湖公园,目前已完成公园周边道路、水利桥闸、公园水体、生态景观及配套施工,正在进行广场及局部绿化施工,计划今年7月总体完工。该公园融生态游览、健身娱乐、文化熏陶为一体,将设置人才公园主题区、生态文化体验区、闽南文化展示区、雕艺文化创意区等。(王胜 张文璟 摄)

▼日前,蚌江湿地公园蔬菜基地里呈现一片丰收的景象,工人们弯着身子,拿着小刀、背着箩筐,在田间来回穿梭,正抓紧时间收割宝塔花菜。据了解,宝塔花菜也叫“塔花”“富贵花”,起源于地中海地区,实际是一种花椰菜,由一簇簇形状相同的塔状小花菜组成,颜色呈翠绿或金黄色,口感脆嫩清爽,很受消费者欢迎。(李心雨 洪晓薇 文/图)



宝塔花菜

永春研学营地迎来首批外地团队

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员许建生 郑伊兰)随着新学期开启,研学需求在今春大量释放。近日,来自福州金山中学的550多名中学生到达永春研学营地为期四天的研学之旅,这也是营地自开业以来迎来的首批外地研学团队。

当天上午,研学团的学生们在工作人员的欢迎声中前往永春旅游集散中心参加开营仪式。“泉州是国家历史文化名城,而永春是全国生态文明建设示

范区,永春的香料、老醋、芦柑等全国闻名,我们这次研学实践的主题为‘行见八闽,循迹海丝’,是要实地感受永春在海上丝绸之路的地位,体验永春当地的非遗传统工艺,循迹海丝。”福州金山中学副校长冯学武说道。

旅游公司研学板块负责人李丽玲介绍道,除了带学生体验纸织画、香道外,他们当天下午带学生前往余光中文学馆。据了解,这是来到永春的第一批外地研学团,预计在本月下旬还会有一个人数为

400多人的外地研学团来到永春研学营地,进行五天四夜的研学实践活动。“永春的人文风光、山光景色都非常突出,欢迎更多学校的师生能够来到我们永春进行研学实践活动,我相信一定会给大家带来非常不一样的体验。”李丽玲表示。

近年来,永春县依托丰富的非遗文化、优美的自然景观等得天独厚的资源优势,大力发展研学旅游,进一步催热了研学旅游市场,促进全域旅游发展,研学游也将成为永春旅游的一大品牌。

主题研学活动 凝聚人才资源

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员吴平珠)日前,泉港区界山镇组织开展女性人才主题研学活动。

据了解,本次活动中参会人员前往惠屿岛参观党建引领乡村振兴展示厅、党建广场等,观摩学习惠屿村以党建引领乡村振兴的一系列特色做法和丰硕成果,感受海岛人民热爱家乡的情怀。此外,在团建活动现场气氛热烈,呐喊加油声此起彼伏,大家团结协作展示积极向上、敢拼敢搏的精神风貌。

相关负责人表示,此次主题研学活动旨在通过不同行业女性人才之间的深入互动,提升情感交流,展现行业独特的魅力,不断增强人才的凝聚力与向心力。

专项药品检查 规范网销行为

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员黄志强)为规范药品网络销售活动,严厉打击药品网络销售违法违规行为,净化药品网络销售市场环境,坚守药品质量安全底线,切实维护辖区内人民群众用药安全,晋江内坑市场监督管理所多措并举全面开展药品网络销售市场专项检查。

在检查过程中,晋江内坑市场监督管理所通过“监管+宣传”的方式引导企业明确主体责任,确保按规范要求开展药品网络销售。同时,督促药品网络销售企业履行报告义务,精准掌握药品网络销售对象底数,梳理网售药品的投诉举报、日常监管、网络监测等相关信息,建立监管台账、问题清单。

此外,该所运用线上线下相结合的方式,充分发挥投诉举报、线索排查等多种渠道作用,密切关注药品网络销售情况,重点检查是否存在不具有网络销售资质从事网络销售,超出药品许可证载明的经营方式、经营范围销售药品,不凭处方销售处方药等违法违规行为。

开展宣传活动 倡导爱水节水

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员黄贞璇)日前,以“世界水日”“中国水周”宣传为契机,泉州市山美水库水资源调配中心、南安检察院、南安九都镇政府等单位在九都镇开展“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”为主题的新时代文明实践宣传活动。

活动中,100余名参加活动人员步行约3公里,沿途向库区群众宣传水环境、水资源保护法律法规,宣传卫生健康、禁泳禁钓、禁止露天烧烤等知识,并清理库岸垃圾。在移民文化广场,主办方还设置了咨询台、宣传展板和横幅标语,志愿者们分发宣传单、宣传品,向群众宣讲山美水库建设的艰辛历程,科普水资源保护知识、相关法律法规以及扫黑除恶、禁毒、反诈、移风易俗、垃圾分类等相关知识。本次活动共计发放宣传单800余份,旨在进一步提高群众爱水护水节水意识,营造共建共治共享的人水和谐环境。

噪声整治行动 净化生活环境

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员赖珊红 杨静雯)连日来,晋江市城市管理局综合执法大队持续开展生活噪声污染专项整治行动,切实解决噪声扰民问题,净化居民生活环境。

执法人员通过随机抽查、检查举报等方式,深入相关镇、街道开展餐饮店铺噪声测试,现场督促超出生活噪声排放标准的店铺进行整改,并要求烧烤摊、大排档等餐饮店铺主动引导顾客文明用餐,不得大声喧哗或以其他形式释放高噪声。行动中,执法人员还向相关商户开展普法宣传,进一步普及社会生活噪声扰民的相关处罚规定。

接下来,晋江市城市管理局将坚持宣传在先、疏堵结合、合理引导、规范管理,兼顾市民合理诉求和城市环境秩序,全力打造规范有序、健康文明的环境秩序。

更新老旧管道 确保燃气安全

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员李玲娜)近日,记者从南安市城市管理局了解到,2023年老旧燃气管道及用户设施更新改造第一期项目已通过验收。第一期项目总投资400万元,涉及小区燃气管道改造4600米、居民用户户内安全装置加装6000户。

“去年2月起,南安启动了老旧燃气管道及用户设施更新改造工程,通过建设新立管,加装燃气自闭阀、报警器、切断阀及更换胶管等措施,持续提升燃气安全防线,提升居民家中的燃气安全。”南安市城市管理局工作人员介绍,该项目的实施,让部分老旧燃气管道及户内燃气设施安全隐患得到有效消除,改造后的用户燃气设施焕然一新,安全性得到提高。日前,该项目已通过主管部门的共同验收。

石狮:推广胡萝卜机械化收割

本报讯(融媒体记者李心雨 通讯员吴清明 文/图)眼下正值胡萝卜收获季。日前,福建省农机推广总站、泉州市农机发展中心联合石狮市农业农村局在石狮开展胡萝卜机械化采收试验现场会暨农业“五新”蔬菜新机具新技术示范推广活动。

记者在示范推广活动现场看到,只见胡萝卜收获机底部的“L”形松土刀将密实的土壤松散,接着两只机械手将一个胡萝卜连根拔起,又借由传送带快速送达收储袋中,短短几分钟,整行的胡萝卜便收获完成。相关负责人表示,泉州、石狮农机部门将根据试验效果,对比新的种植模式对胡萝卜产量、品相、经济效益影响,收集机收胡萝卜的破损率、效率以及胡萝卜收获机匹配拖拉机动力、型号等数据,总结经验,形成适合泉州地区胡萝卜采收的收获机进行推广,促进农业增效农民增收,助力乡村振兴。

石狮市农业农村局相关负责人指出,胡萝卜具有口感好、营养价值高、易存放等特点,是石狮市主要经济作物,该市每年胡萝卜种植面积达7000—8000亩,年产量在5万吨以上。但胡萝卜是劳动密集型栽培作物,存在生产季节性强、用工多、人工作业劳动强度大、作业效率低等问题,尤其是播种与收获两个环节,占胡萝卜人工作业总成本的65%以上,而农业机械化可以提高生产效率,节约生产成本。



胡萝卜生产全程机械化现场

据悉,此次演示的胡萝卜收获机漏损率低、耗损率低,采收的胡萝卜品相也好,后续胡萝卜种植方将和厂家进一步沟通,按照收获机技术要求调整胡萝卜播种机的行距、柱距等参数,推动胡萝卜收获机实现本土化、适用化。